

Поштовани господине уредниче,

Група неуролога и истраживача која је имала привилегију и срећу да у распону од три деценије до неколико година ради, напредује и докторира на научним и стручним пројектима професора Владимира Костића (наш „Професор“), због кога је барем део и одлучио да остане у Србији, са огорчењем и гађењем прати покушај његовог моралног линча на основу обичних лажи и измишљотина и из разлога који нам нису јасни.

Колико је било ко од нас у биомедицинским наукама објављивао, укључујући и у релевантне домаће часописе, може се веома прецизно (до датума!) установити иначе слободним приступом адреси: <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/> (US National Library of Medicine of Medicine National Institute of Health), која садржи више од 28 милиона цитата биомедицинске литературе, пре свега MEDLINE базе и др. Само укуцавањем „Костић В“ брзо ћете добити тражене податке о радовима и када их средите по годинама, лако уочавате да су људи којима сте дали простор злонамерно кривотворили истину и износили чудовишне закључке. Бројке су ипак неумољивије – ни једне године није било ни близу 40 радова, како се иначе наводи.

Дубоко смо уверени да ми, његови најближи сарадници, можемо најистинитије да сведочимо да професор Владимир Костић не само да није никада дописиван на радове, већ је те радове, то морамо да признамо, осмишљавао, методолошки постављао, учествовао и свакодневно (ово није претеривање) контролисао, до завршне обраде података и писања. На наше чуђење, од избора за председника САНУ, тај вид активности није престао, нити се смањило. То је једноставно истина! Они који су оптуживали очигледно нису упознати какав је процес писања радова који подразумева тимски рад и поделу одговорности почевши од идеје, преко организације, реализације, анализе, креативног објашњења резултата. Професор је у сваком од наших радова имао кључну улогу управо захваљујући неисцрпној енергији и креативности коју тешко можемо да пратимо. Није чудно што многи значајни неуролози Европе и САД инсистирају и веома поштују сарадњу са нашом групом, чије је отелотворење био и још увек јесте управо наш Професор. Да се не ради о нашем субјективном ставу, а у прилог континуитету научног рада, говори податак да је наш Професор и ове године (као и деценијама уназад) био позвани предавач на најеминентнијем светском научном скупу који је посевећен болестима којима се бавимо. Европски огранак нашег струковног удружења га је и ове године (као и низ претходних) ангажовао као едукатора на Школи

посвећеној генерацијама неуролога који тек стасавају. Ово је привилегија само највећих у својој области, која се не стиче дописивањем на туђе радове. Можда и важније од овога, истичемо да је само ове године на Медицинском факултету у Београду одбрањен велики број доктората у којима је наш Професор био ментор. Сваком ко је заинтересован нудимо да посети нашу Клинику и наше лабораторије и да сам стекне увид у интензитет рада групе којом Професор деценијама руководи.

Не мало пута смо током својих усавршавања у заиста престижним центрима света, осетили поштовање које Професор ужива, а са њим и ми који смо сврстани у „Београдску школу“ која је легат управо нашег Професора. (Тај термин смо први пут и чули у престоници савремене неурологије, у националној болници на Квин Скверу у Лондону). Питамо се да ли се његовим потпуно неоправданим блаћењем (јер неко ко не може да схвати домете оног кога блати, покушава да га мери сопственом величином) понавља наша колективна тужна прича о осведоченим великанима које је ова средина у неразумевању одбацивала, док су истовремено ван граница Србије били изузетно познати и поштовани, и, коначно, да ли смо можда ипак погрешили што смо овде остали?

Не преостаје нам ништа друго, него да наставимо да радимо онако како нас је наш Професор учио (и још увек учи) и надамо се да ће неке будуће генерације достићи бројку од 40 радова годишње, под менторством неког од нас, „дописујући“ нас на те радове исто онако како смо ми „дописивали“ нашег професора Костића.

Професор Др Марина Светел *Marina Svetel*

Професор Др Елка Стефанова *Elka Stefanova*

Професор Др Наташа Драгашевић Мишковић *Dragasovic' Natasa*

Асистент Др Игор Петровић *Igor Petrovic*

Асистент Др Александра Томић *Aleksandra Tomic*

Асистент Др Милица Јечменица Лукић *Jecmenica Milica Lukic*

Асистент Владана Марковић *Vladana Markovic*

Др Никола Кресојевић *N. Kresovic*

Др Ива Станковић *Ivankovic*

Асистент Др Тања Стојковић *Tanja Stojkovic*

Асистент Др Горана Мандић *Gorana Mandic*

Професор Др Ивана Новаковић *I. Novakovic*

Професор Др Тања Пекмезовић *Tajana Pekmezovic*

Професор Др Иванка Марковић *Ivanka Markovic*

Др Сци Милена Јанковић *S. Janovic*

Виши научни сарадник Др сци Саша Радовановић *Sasha Radovanovic*